

# 多措并举攻克停车“关卡”护航旅游旺季出行

本报讯(记者 悠然)随着旅游旺季的火热开启,城市迎来八方游客,车流量与日俱增,城东区城市管理局公共临时停车场管理同样面临“大考”。为给市民和游客打造安心、便捷的停车环境,日前,城东区域管局以民为本、多措并举,从日常巡查的精细入微到设施维护的全面升级,让城市停车更有序、出行更顺畅。

日常巡查“闯关”。为保障公共临时停车场规范有序运营,聚焦辖区90处公共临时停车场,将3项考核项目、35条具体内容设为“关卡”,加大日常巡查力度,全力攻坚。锁定收费员服务态度、环境卫生、订单管理等“核心闯关点”,依规启动“升级处置”,以“打怪”决心啃下管理硬骨头。同时落实“随停随清、随脏随扫”动态保洁,全程守护停车秩序,筑牢管理防线。

设施“体检”闯关。安全是公共临时停车场的“生命线关卡”。近期,区域管局集结精干力量,对设施设备开展“全面体检闯关”。安全设施安装上,安装13个阻车器、施划3处非机动车临时停靠点,拆除4处“一场多牌”,修复11处损坏、松动井盖,一系列措施为市民织密停车安全防护网。

场地“焕新”闯关。近期,区域管局工作人员在日常巡查过程中发现夏都大街一处停车场设施损坏严重,地砖破损尤为突出。区域管局开启“焕新闯关”模式,秉持“先解当下难,同步建长效”思路,将此问题作为工作重点,优先推进修复,拆损砖、水泥硬化,最终停车场焕然一新。

停车“优化”闯关。针对辖区车辆无序停放、停车难“Boss关卡”,区域管局第一时间恢复康西二巷、博雅路305个泊位,安排管理岗上岗,规范停车、恢复秩序。更推动机关事业单位停车场“错峰共享”,落实周末、节假日免费停车位11处226个,盘活资源“放大招”,缓解旅游旺季核心区停车压力,打通出行拥堵关卡,回应期盼盼民意。

## 首批“祁连山下好牧场” 西宁旗舰店开业运营

本报讯(记者 张国静)海北州首批由四县负责运营的6家“祁连山下好牧场”绿色有机农畜产品品牌旗舰店目前在西宁全部开业运营。作为集中展现海北州绿色有机农畜产品魅力的重要窗口,这些旗舰店依托海北州独特的区位优势、丰富的资源禀赋和扎实的产业基础,重点推介牦牛、藏羊、青稞、蜂蜜、菜籽油等本地特色产品。

记者从海北州农牧和科技局了解到,海北州6家“祁连山下好牧场”绿色有机农畜产品品牌旗舰店在西宁开业运营以来市场反响良好。上半年,6家旗舰店累计实现销售额521.77万元,其中牛羊系列产品销量达17.5吨,销售额149.9万元;鹿产品、蜂蜜、青稞、油菜等特色产品销售额101.87万元,市场反响良好、产品销售迅速吸粉出圈。这6家旗舰店由各县农牧科技部门、农投公司联合牵头打造,其中祁连县、海晏县、刚察县、门源县各1家,海北朵拉农牧投资开发有限公司布局2家。6家旗舰店均选址西宁核心商圈,分布于城西区文景街、城东区民和路、城东区同安路等繁华地段,总投资超2520万元,其中装修及设备采购投入575万元。店内功能完备,集冷冻冷鲜牛羊初级加工产品销售、农畜产品合作开发洽谈、产品展示及电子商务于一体,成为各县特色农畜产品在西宁宣传推广的“前沿阵地”。

值得一提的是,海北农投公司在城东区同安路设立的旗舰店,已被确定为全州绿色有机农畜产品输出前置仓,进一步提升了产品流通效率。“作为集中展现海北州绿色有机农畜产品魅力的重要窗口,这些旗舰店依托海北州独特的区位优势、丰富的资源禀赋和扎实的产业基础,重点推介牦牛肉、藏羊肉、青稞、蜂蜜、菜籽油等本地特色产品。”海北州农牧和科技局相关负责人表示,目前已有26家本地企业入驻旗舰店,带来268种绿色有机农畜产品,让西宁市民在家门口就能便捷品味纯正海北“味道”。

## 小区管网改造带来幸福升级

水龙头轻轻一拧,洁净的清水汩汩而来,洗衣做饭干净便捷,困扰居民的积水问题得到有效解决,遇到雨天再也不用担心了……这是老旧小区管网改造带来的幸福升级。

走进东川工业园区乐家湾小区,新修的柏油路平坦干净,标线清晰,三三两两的居民悠闲走过,聊着小区如今的新变化,脸上洋溢着幸福笑容。

老旧小区改造既是提升居住品质、改善民生福祉的关键抓手,也是激活内需潜力、增强社会凝聚力的重要引擎。如何“改”出宜居环境“造”就幸福生活?

东川工业园区深入学习贯彻中央城市工作会议精神,按照省委、省政府和市委、市政府关于城市精细化建设的部署要求,以城市更新为重要抓手,瞄准人民群众最关心的现实问题,持续推进老旧小区改造,重点做好老旧管网改造。

自2024年11月启动实施乐家湾小区老旧管网更新改造项目以来,东川工业园区加班加点赶进度,千方百计抢工期,于今年7月17日完工并交付使用。改造完成给水工程、雨水工程、污水工程以及破损道路路面恢复等多项工程,涉及乐家湾小区162幢楼224户居民。

“原先一下雨就发愁,怕路面积水。现在好了,政府帮我们把问题解决了,用水稳定,大家真真切切感受到改造带来的便利与舒适,幸福极了!”小区居民老刘感慨道。

据悉,老旧管网更新改造项目完成后,将节约乐家湾小区日常用水资源约30%,提升排水效率约50%,极大缓解雨季内涝问题,有效解决园区群众反映强烈的给水管网漏水严重、雨污合流等问题,进一步提升了园区城乡规划和防汛减灾能力。

“乐家湾小区的变化,是东川工业园区坚持‘以人民为中心’发展理念,推动产城融合、城乡融合发展的生动实践,为园区积极融入打造‘五个之城’奠定了坚实基础。园区将继续紧扣‘城市功能更完善、人居环境更舒适、发展动能更强劲’目标,结合实际、深入研究,积极推进城市更新,加强老旧小区改造,全力打造干净、整洁、有序、安全、宜居的园区环境。”东川工业园区管委会相关负责人表示。

(记者 樊娅楠)

## 城北区举办“数智聚才”专场招聘活动



本报讯(记者 小蕊 摄影报道)为进一步做好企业用工保障,精准破解绿色算力、科技电商等新兴行业人才短缺难题,助力北川创新创业活力区建设,8月7日,城北区结合企

业问需座谈会诉求,组织开展2025年城北区“数智聚才”数据标注、科技电商专场招聘活动。“大家了解数据标注员吗?数据标注员主要是干什么的?薪资待遇是怎样的?”当日,

在招聘活动现场,青海蓝算科技有限公司相关工作人员正在为求职者详细介绍岗位要求,帮助求职者了解工作内容和市场前景等。前来应聘的求职者或围在企业展位前认真聆听,或手持简历仔细比对岗位要求。据城北区人社局相关负责人介绍,此次招聘活动组织青海蓝算科技有限公司、数集(青海)科技有限公司等企业参加,提供数据标注员、数据处理工程师、线上运营人员等多个热门岗位。现场还同步设置政策咨询台,为求职者提供政策咨询、职业指导、创业扶持等“一站式”公共服务。

针对企业发展需求,今年以来,城北区为青海蓝算科技有限公司等重点企业定制“问题收集—清单管理—实时响应”服务机制,实地深入企业走访10余次,精准推送创业担保贷款等“惠企集成包”,靶向破解高端人才引进与政策落地堵点。依托微信公众号、公共就业服务平台等渠道发布企业用工信息228条,助力实现核心岗位精准匹配1889人,以“政策直达”强化企业创新主体地位,带动产业链上下游向北川活力区加速汇聚。

## 汇聚青春力量为“旅游季”保驾护航

本报讯(记者 衣凯明)为进一步提高城北区旅游服务水平,推动城北区旅游业高质量发展,近期,团城中区委在大新街夜市等地打造旺季旅游志愿服务保障点4处,积极发动广大青年志愿者助力旅游旺季服务保障工作。

在旅游服务保障点建设方面,团城中区委在莫家街、水井巷、大新街夜市设立旺季旅游志愿服务保障点3处,配置基础设施、应急工具等,全方位提升游客满意度。同时,通过微信公众号、志愿汇等平台招募100余名青

年志愿者,常态化开展信息咨询、导游导购、扶弱助残等各项便民服务和旅游宣传推广活动。为助力夜市经济发展,服务夜市游客,团区委累计组织20名青年志愿者前往大新街、莫家街夜市提供志愿服务。志愿者帮助摊主抬运货物、整理经营用具、清理卫生,为游客们提供路线引导、美食推荐等服务。此外,团区委还在水井巷设立旅游志愿服务咨询点,组织青年志愿者轮班值守,为游客提供旅游路线规划、景点讲解、便民补给等贴心服务。

乡村旅游发展同样是重点发力方向。团城中区委在莫家沟村打造了乡村旅游志愿服务站,发动青年志愿者成立五级生态文明村级志愿服务队,以志愿服务助力乡村旅游发展。同时,积极招募大学生志愿者,配合总寨镇人民政府做好“自然与诗的觉醒——莫名湖艺术区首届诗歌分享会”活动服务保障工作。志愿者通过秩序维护、人员引导、发放宣传手册等各项服务,让游客们感受到莫名湖特色旅游文化,助力乡村旅游高质量发展。

## 列车紧急呼救!大通医生谭春艳:我在

“那一刻,是谭春艳医生像一束骤然刺破黑暗的光,将我从死亡边缘拉回人间。”8月5日,青海省大通回族土族自治县人民医院党务办公室收到一封来自河北游客的感谢信,信中字字句句,还原了7月31日晚Z151次列车上一场跨越千里的生命救援,也让这位普通医生的医者仁心,成为连接河北与青海的温暖纽带。

列车惊魂:异乡游客突发疾病  
7月31日21时许,由北京开往西宁的Z151次列车正穿行在夜色中。8号车厢里,68岁的河北游客靳先生突然脸色煞白,双手紧紧按住胸口,剧烈的绞痛让他浑身冷汗直冒,呼吸也变得急促起来。“当时就觉得心脏像被无形的手攥住,眼前发黑,连说话的力气都没有。”事后靳先生回忆,同行的友人吓得手足无措,急忙向列车员呼救。

此时,刚陪孩子吃完晚饭准备休息的谭春艳,正坐在5号车厢。听到列车员在寻找医务人员,她几乎没有犹豫,立刻叮嘱孩子留在座位上,起身朝着8号车厢快步走去。“我是医生,这种时候肯定要去看看。”谭春艳说,多年的职业本能让她来不及多想,只想尽快赶到患者身边。

生死时速:感染科医生紧急施救  
穿过拥挤的过道,谭春艳赶到时,靳先生的额头已布满冷汗,脉搏微弱且跳动不规律。“先生,别惊慌,我是医生。”她一边轻声

安抚,一边迅速俯身为靳先生检查。从其家属处得知,靳先生有心脏病史,曾安装过心脏支架,还患有糖尿病,此次是来青海旅游的。

结合症状和病史,谭春艳判断可能是心脏的问题,情况危急。“您带心脏方面的药了吗?”她急促却清晰地询问。得知靳先生随身携带硝酸异山梨酯,还有美托洛尔片,她立即指导其用药,并让同行友人帮忙解开衣领、保持呼吸通畅。随后,她蹲在座位旁,持续按压患者的颈动脉,监测靳先生的脉搏和呼吸,每隔几分钟就轻声询问感受,用冷静的声音缓解他的恐惧。

“当时我脑子一片空白,就听见她一直说‘没事的,放松呼吸,有不舒服告诉我’,那声音比任何药物都管用。”靳先生说,谭春艳的守护像一剂“定心丸”,让他在濒死的恐惧中逐渐安定下来。约15分钟后,靳先生的呼吸渐渐平稳,冷汗也止住了,脸色也比之前好多了。

接力守护:全程衔接筑牢生命防线  
虽病情暂时缓解,但列车上医疗条件有限,谭春艳始终放心不下。她立刻与列车长沟通:“患者有心脏病史,目前虽有好转,但需尽快到医院做详细检查治疗,避免病情加重。”经协调,列车决定在前方安阳站紧急停车,并提前联系了安阳站的急救人员。

22时15分,列车抵达安阳站。谭春艳和患者家属一起,小心地搀扶着靳先生走向站台,并留下了联系方式,方便当地医生了解

靳先生的症状、用药情况及现场施救过程,“如果后续需要了解当时的情况,可以随时打电话给我。”

信至情浓:医者仁心跨越山海  
8月5日,大通县人民医院党务办公室收到了这封来自河北衡水的感谢信。当工作人员将信送到谭春艳手中时,她才想起几天前的这场救援。“其实就是举手之劳,换作任何医生都会这么做。”谭春艳笑着说,看到信中说靳先生经过治疗已无大碍,她比谁都欣慰。

信中,靳先生用“重新点燃生命的灯盏”形容这场救援,他写道:“在远离故土的旅途中,谭医生的援手让我明白,医者仁心不是一句口号,而是危难时刻对陌生生命无条件地守护。”这份跨越2000多公里的感谢,不仅是对谭春艳的肯定,更成为大通县人民医院“以患者为中心”服务理念的生动画脚。

如今,靳先生已转至当地医院继续治疗,而谭春艳依旧每天穿梭在诊室,接诊、查房,平凡的岗位上,那颗为生命跳动的仁心,始终温暖而有力量。这场列车上的紧急救援,让“医者仁心”四个字,在跨越山海的距离里,愈发清晰而厚重。(记者 金华山)

## 精神文明建设 西宁在行动